4 Beoordelingsmodel

Vraag || Antwoord Scores

Wereld

Opgave 1 — De productieketen van sheaboter

1 maximumscore 1
de tropische en de semi-aride (en aride) zone

Opmerking
Het scorepunt alleen toekennen als beide landschapszones juist zijn.

2 maximumscore 2
» Uit de reden vanuit de demografische dimensie moet blijken dat de
wereldbevolking groeit / dat er steeds meer mensen in de wereld zijn. 1
* Juiste redenen vanuit de economische dimensie zijn: 1
— De welvaart stijgt.
— De afzetmarkt wordt groter.

3 maximumscore 2
» Uit het antwoord moet blijken dat de grondstof van sheaboter wordt
gewonnen in de periferie en dat de verwerking / consumptie (vooral) in
het centrum of in de semi-periferie plaatsvindt.
* Juiste maatregelen zijn: 1
— De export van onbewerkte kariténoten verbieden / bemoeilijken.
— De verwerking van kariténoten (in Afrikaanse landen) stimuleren.

Opmerking
De eerste deelscore alleen toekennen als het antwoord ingaat op zowel de
periferie als het centrum / semi-periferie.

4 maximumscore 2
Een juiste redenering is:
» Karitébomen staan ver uit elkaar / dragen pas na lange tijd noten, 1
+ zodat schaalvergroting in de productie van kariténoten lastig is /
moeilijk aan de toenemende vraag naar sheaboter voldaan kan
worden. 1

Opmerking

Een omgekeerde redenering die ingaat op de makkelijk te realiseren
schaalvergroting in de productie van palmolie dient goedgekeurd te
worden.
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